

Конференции, семинары

Ольга Гудь



Заведующая отделом
Центральной библиотеки
им. Янки Купалы

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «БИБЛИОТЕКА. БОЛЬШЕ ЧЕМ ВСЕГДА»

Елена Кучко



Ведущий библиотекарь
Центральной библиотеки
им. Янки Купалы

21 сентября 2023 г. в Центральной библиотеке им. Янки Купалы г. Минска состоялась ежегодная международная конференция «Библиотека. Больше чем всегда».

Организаторами мероприятия выступили Централизованная система государственных публичных библиотек г. Минска, Управление культуры Мингорисполкома, ОО «Белорусская библиотечная ассоциация», Национальный центр правовой информации, Издательский дом «Звезды» и Санкт-Петербургский государственный университет.

Цель конференции – поиск инновационных путей развития библиотек, а также расширение международного профессионального сотрудничества. Мероприятие прошло в гибридном формате, предусматривающем для докладчиков очный и дистанционный формат.

Международная конференция «Библиотека. Больше чем всегда» объединила специалистов Республики Беларусь и Российской Федерации.

В составе делегации из Российской Федерации были руководители библиотек Санкт-Петербурга и Владимирской области. В рамках мероприятия подписан меморандум о сотрудничестве Централизованной системы государственных публичных библиотек г. Минска с Центральной городской публичной библиотекой им. В.В. Маяковского (Санкт-Петербург). Участникам конференции была предложена обширная разноплановая программа, которая ознакомила с опытом работы библиотек Москвы, Санкт-Петербурга, Владимира, Нижнего Новгорода, Пскова, Астрахани, Минска, Могилева, Гродно, Борисова.

Программа конференции включала разнообразные направления для обсуждения:

новые проекты и программы по организации открытой библиотеки, использование онлайн-сервисов как инструмента привлечения внимания к библиотеке, вопросы развития автоматизированных библиотечно-информационных систем, развитие проектов по продвижению книги и чтения, внедрение инновационных форм инклюзивного взаимодействия с пользователями, вопросы взаимодействия библиотек с издательским и книжным рынком.

С приветственным словом и пожеланиями плодотворной работы к участникам конференции обратился начальник управления культуры Мингорисполкома Брэль Виталий Петрович. Открыла мероприятие директор Централизованной системы государственных публичных библиотек г. Минска Матвеева Елена Ивановна.

Заместитель директора по развитию Центральной городской публичной библиотеки им. В.В. Маяковского Ахти Елена Геннадьевна выступила с докладом «#Будущее здесь. Библиотека им. В.В. Маяковского», рассказав о новых технологиях и инновационных решениях библиотеки. Она отметила, что одним из ключевых направлений развития библиотеки является создание цифровых ресурсов. Электронная библиотека, базы данных, аудиокниги, издания с дополненной реальностью позволяют читателям получать доступ к информации и знаниям в любом месте и любое время, что позволяет сделать процесс обучения более интерактивным и увлекательным.

Советник директора по развитию социального и инклюзивного направления, руководитель лаборатории инклюзивных и социальных практик Российской государственной библиотеки для молодежи Наумова



Юлия Николаевна предложила пути вовлечения людей с инвалидностью в соучастные проекты, которые были отражены в докладе «Дружелюбная библиотека».

Директор – главный редактор Издательского дома «Звязда» Александр Николаевич Карлюкевич рассказал о совместных проектах издательства и библиотек. Он анонсировал новый проект Издательского дома «Звязда» и Централизованной системы государственных публичных библиотек г. Минска «Звязда». Чытаем разам!»

Директор Владимирской областной библиотеки для детей и молодежи Татьяна Алексеевна Сдобникова, в своем выступлении отметила успешные практики и инициативы в интересах подростков и молодежи, условия успешной работы современной библиотеки с использованием новейших технологий.

Директор Борисовской центральной районной библиотеки им. И.Х. Колодеева Елена Сергеевна Копыток рассказала о роли и месте центральной библиотеки в развитии культурного потенциала региона, отметив основные аспекты инновационной проектной деятельности. Также была обозначена возможность внедрения библиотек в туристическую сферу.

Заместитель директора Централизованной библиотечной системы Сормовского района г. Нижнего Новгорода Ирина Михайловна Цирулева рассказала о креативном пространстве для читателей всех возрастов – библиостудии рисования песком «Открой книгу по-новому». Проект нацелен на привлечение горожан в арт-пространство библиотеки для знакомства с художественной литературой посредством рисования песком.

Заведующая библиотекой № 5 Централизованной библиотечной системы г. Гродно, магистр педагогических наук Анна Павловна Шаренда поделилась опытом разработки и проведения инклюзивных экскурсий в городском пространстве. Как показывает опыт филиала библиотеки № 5, такие экскурсии возможны и нужны людям с физическими и умственными недостатками. Она отметила, что инклюзивные туры с интерактивными элементами пользуются большим спросом у этой категории читателей.

Заведующая сектором «Медиацентр» Централизованной городской библиотечной системы г. Астрахани Наталья Валентиновна Татаринцева рассказала о реализации проекта «Гений места», где библиотеки выступают центром притяжения для творческих партнеров, благодаря чему образовывается актив талантливых людей, которым библиотека позволяет расти профессионально.

Директор Владимирской областной специальной библиотеки для слепых Наталия Рустамовна Пряхина поделилась опытом работы этого учреждения как социокультурного центра для инвалидов всех категорий и возрастных групп.

Заведующая отделом библиотековедения Минской областной библиотеки им. А.С. Пушкина Татьяна Анатольевна Лаврик представила проект «Пісьменнікі – ураджэнцы роднага краю», который способствует воспитанию в традициях белорусской культуры, направлен на организацию и проведение просветительских и социально-культурных акций с использованием ресурсов библиотек и музеев.

Канферэнцыі, семінары

Директор Владимирской областной универсальной научной библиотеки им. Максима Горького Татьяна Васильевна Брагина, в своем докладе рассказала о цифровой трансформации деятельности учреждения.

Заведующий отделом читальных залов Минской областной библиотеки им. А.С. Пушкина Екатерина Дмитриевна Верховская поделилась опытом работы с искусственным интеллектом. Она отметила что это направление может стать постоянным помощником для библиотекаря, который поможет создавать графические материалы, делать текст более привлекательным для поисковых систем, чтобы библиотека могла эффективно продвигать свои ресурсы.

Первый заместитель председателя Союза писателей Беларуси Елена Анатольевна Стельмах озвучила лучшие проекты, представив видеодоклад.



Первый заместитель директора Централизованной библиотечной системы г. Пскова Людмила Владимировна Слабченко рассказала о проекте «Псковский Книгочей: традиции и современность», направленный на продвижение книги и чтения в рамках проведения интерактивных мероприятий для жителей и гостей города.

Заведующая отделом информационно-коммуникационных технологий Централизованной библиотечной системы г. Пскова Настасья Георгиевна Бурова познакомила с сайтом «Познай свой край родной», который отражает детское краеведение в виртуальной среде.

Заведующая библиотекой средней школы № 21 г. Могилева Наталья Григорьевна Клочкова рассказала о взаимодействии с читателями при помощи библиотечного блога «Книжная идентификация».

Во время проведения конференции гости могли ознакомиться с выставкой печатной продукции Издательского дома «Звезда».



В ходе международной конференции «Библиотека. Больше чем всегда» участниками была отмечена важность межрегиональных и международных связей и профессионального диалога между специалистами из разных стран.

С докладами международной конференции «Библиотека. Больше чем всегда» можно ознакомиться на сайте publib.by.



Надеемся на новые встречи!

Summary

The article summarizes the results of the international conference "Library. More than ever" in the Yanka Kupala Central Library.